О Т Ч Е Т
Главы Ижболдинского сельского поселения  о результатах его деятельности и деятельности администрации
Ижболдинского сельского поселения за 2016 год
Уважаемые депутаты и приглашённые !
Сегодня мы собрались ,чтобы  в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах  местного самоуправления в Российской Федерации» заслушать отчёт главы сельского поселения, о работе администрации в  2016 году  , как провели уходящий год в свете поставленных задач   ,что сделано  ,как выполнены основные показатели социально-экономического развития сельского поселения .                                    
         Социально-экономическое развитие и выполнение социально –                                                                              экономических показателей
Основными направлениями деятельности администрации Ижболдинского с поселения  в 2016 году являлись решение вопросов местного значения, исполнение отдельных государственных полномочий, повышение качества бюджетного планирования, улучшение благосостояния и качества жизни населения, поддержка и развитие творческого и интеллектуального потенциала жителей села , информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления в средствах массовой информации, взаимодействие с правоохранительными органами в целях укрепления общественной безопасности.
На 1 января 2017 года на территории Ижболдинского сельского поселения  зарегистрировано 359 хозяйств, в составе которых проживает 697 человека, из них пенсионеров -183, детей –дошкольного возраста 49, школьного возраста -56,  трудоспособного населения-409
В 2016 году в Ижболдинском сельском поселении родились 2  ребёнка, а умерло 10 человек. Такое демографическое положение в сельском поселение складывается из за сильного оттока молодёжи в город ,старением населения, отсутствием  привлекательных  новых рабочих мест .
Сферу потребительского рынка сельского поселения  в 2016 году представляют 2 ларька., 
На территории сельского поселения функционирует 3 фельдшерско-акушерский пункт, жители села  получают качественную доступную медицинскую помощь.
Численность учащихся на 1 сентября 2016 года составило 61 человек зарегистрированных. К сожалению отметилась в последние годы тенденция к сокращению учащихся.В результате  школа в селе Атлегач закрылась.
Структура учреждений культуры представлена муниципальным бюджетным учреждением культуры «Ижболдинский сельский Дом культуры» и филиалами библиотеки. Культурная  жизнь учреждений в прошлом году проходила в участии  мероприятиях  республиканского и районного масштаба .
Численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости на конец 2016 года, составила 3 человека. Низкая численность  безработных граждан радует , это говорит о том , что люди трудятся  принося достаток в свои семьи.
Формирование и исполнение бюджета Ижболдинского  сельского поселения
           Главным инструментом проведения социальной, финансовой политики на территории муниципального образования является бюджет сельского поселения.В структуре экономики поселения основной отраслью является  сельское хозяйство, это кфх Валиева,Алиев и кфх Родник,  а также имеется  2 торговых точек. 

         Бюджет Ижболдинского сельского поселения на 2016 год сформирован и утвержден: по доходам в сумме 4 327 009 рублей,в том числе собственных доходов 875229,32 рублей – это 21 % по расходам – 4 343 025 рублей.
Доходы бюджета сельского поселения по кодам классификации доходов бюджета составили- 4 327 009 рублей,в том числе:
- налог на доходы физических лиц-14228,10 рублей;

- единый сельхоз налог -6936,90 рублей;

-налог на имущество физических лиц – 12651,51 рублей;

- земельный налог с организации- 241992,70 рублей;

- земельный налог с физических лиц – 93598,27 рублей;

- госпошлина за совершение нотариальных действий – 2143,20 рублей;

- доходы от сдачи в аренду – 24756,32 рублей;
- прочие поступления – 481065,52 рублей;

- дотаций бюджетам  поселений на выращивание и поддержку мер по обеспечению сбалансированности – 1 997 950  рублей;
- субвенции на осуществление первичного воинского учета –  67941,0        . рублей;
- межбюджетные трансферты – 1 385 889,44 рублей
Исполнение бюджета Ижболдинского сельского поселения по расходам за отчетный период составило 4 332 802,60  рублей.
                                    Вопросы муниципальной службы и кадров
По состоянию на 1 января 2017 года штатная численность работников администрации сельского поселения 4 человека, в том числе: глава сельского поселения, управляющий делами ,специалист и водитель, и на 0,35 ставки технический работник администрации сельского поселения.
Для формирования единой базы о прохождении муниципальными служащими сельского поселения муниципальной службы в администрации сельского поселения ведутся реестры муниципальных служащих.
.
В 2016 году ежеквартально публиковались данные о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание по сельскому поселению.
Документооборот и контроль за исполнением нормативно-правовых актов
Количество принятых в муниципальном образовании нормативных правовых актов за 2016 год составило всего – 89, из них:
решения представительного органа – 22;
· постановления, распоряжения администрации сельского поселения – 67;
В 2016 году осуществлялась регистрация входящей и исходящей корреспонденции  зарегистрировано  156  входящих и 176 исходящих писем.
Осуществлялась работа по направлению муниципальных нормативных правовых актов сельского поселения  и сведений к ним в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Башкортостан. За 2016 год для включения в Регистр направлено  муниципальных правовых актов – 42. 
Для улучшения взаимодействия органов прокуратуры и органов местного самоуправления, а также для проведения правовой и аналитической экспертизы проекты нормативных правовых актов сельского поселения направлялись в прокуратуру Янаульского района.
Выдано 540 справок с места жительства, о составе семьи , также выдавались  выписки из домовых и похозяйственных книг, дубликаты свидетельств о праве собственности на землю
В администрации сельского поселения  ведется 6 книг похозяйственного учета в соответствии с Указаниями по ведению похозяйственного учета в сельских администрациях.
В течение года производятся записи в лицевых счетах хозяйств, в частности, о родившихся, об умерших, о выбытии и возвращении в хозяйство временно отсутствующих членов хозяйства, о смене члена хозяйства, на которого открыт лицевой счет, о разделах и объединениях хозяйств, о переезде и выбытии всех членов хозяйств на новое место жительства.
Организация работы с обращениями граждан
               Один из важнейших каналов обратной связи с населением сельского поселения – работа с обращениями граждан.
Общее количество устных обращений граждан в 2016 году составило 18 обращений, все обращения рассмотрены в сроки.
Одной из эффективных форм работы с обращениями граждан является организация личного приема граждан.
К работникам администрации сельского поселения граждане обращаются для консультаций по жилищным вопросам, по вопросам благоустройства , а также по вопросам совершения нотариальных действий, постановки и снятии с воинского учета, взятии кредита в россельхозбанке  и т. д.
Осуществление первичного воинского учета и регистрационного учета
Согласно Федеральному закону от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" полномочия Российской Федерации на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют военные комиссариаты, передаются органам местного самоуправления поселений. Совокупность таких полномочий именуется первичным воинским учетом. Администрация сельского поселения  осуществляет первичный воинский учет на территории поселения в соответствии с Положением о воинском учете, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 года № 719.
Всего на первичном воинском учете в администрации сельского поселения состоит    167          граждан, из них:
офицеров – 1              ;
прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов –  152   ;
граждан, подлежащих призыву – 14          .
Регулярно оповещались граждане о вызовах в военный комиссариат Янаульского района, осуществлялся контроль за посещением гражданами, подлежащими призыву на военную службу, лечебно-профилактических учреждений, в которые они направлялись для медицинского обследования. За текущий год было оповещено и вручено   6    повесток призывникам, из них призвалось в РА –  2    человек.
Работа с представительным органом сельского поселения, организациями и учреждениями сельского поселения
В сфере взаимодействия с представительным органом местного самоуправления сельского поселения администрацией сельского поселения совместно с администрацией Янаульского муниципального района осуществлялась методическая помощь Совету депутатов сельского поселения по разработке нормативных правовых актов,  разработан план работы на 2017 год.
В 2016 году организовывалось население для проведения работ по очистке и благоустройству территории сельского поселения:
- произвели уборку и благоустройство территории мечети в с.Ижболдино , 
-  произвели уборку территорий трех сельских кладбищ ;
-проводились работы по благоустройству территории памятников в 3х населенных пунктах;
-проводились работы по благоустройству придомовых территорий ,было роздано 287 извещений по благоустройству;
-с 2015 года осуществляется уход и содержание автомобильных дорог сельского поселения  с использованием целевых денежных средств из дорожного фонда. Загравированы :ул.Центральная с.Исанбаево,ул.Ужара с.Атлегач . 
2016 год Указом  Президента РФ В.В. Путиным был объявлен годом кино в России. Это наложило ответственность на работников учреждения культуры и администрацию сельского поселения  в  решении основной задачи – перехода к массовому участию граждан  в культурных процессах. Обеспечению достойной оплаты  труда работников учреждений культуры, как результат повышения качества и количества оказываемых муниципальных услуг. На территории сельского поселения  совместно с учреждениями культуры организовывались культурно – массовые  мероприятия: Концерт посвященный Международному женскому Дню 8 Марта, 9 Мая проведен Митинг и торжественный концерт   посвященный 71-летию Победы в ВОВ 1941-1945 г.г. На 3 населенных пунктах  организовали и провели праздник Сабантуй,также участвовали на конкурсе юрт. В рамках месячника Пожилых людей был  проведен концерт и организована чаепитие в 3 населенных пунктах. 31 декабря во всех клубах провели Новогодний Бал-Маскарад.  
На территории сельского поселения во время проведения культурно массовых мероприятий не  проводятся спортивные мероприятия с  участием   молодёжи и людей более старшего возраста ,кроме Сабантуя.  
Проводилась работа  по противопожарным мероприятиям, депутатами розданы предложения по пожарной безопасности населению. 
Осуществлялось взаимодействие с организациями и учреждениями, расположенными на территории сельского поселения.
Информирование населения
В области развития информационных технологий деятельность администрации сельского поселения  в 2016 году была направлена на обеспечение открытости органов местного самоуправления, доступности информационных ресурсов населению.
В отчетном периоде велось оперативное информирование населения о важнейших событиях, происходящих в сельском поселении, о деятельности органов местного самоуправления.
Доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления обеспечивался следующими способами:
обнародование (опубликование) нормативных правовых актов в  Информационном бюллетени;
размещение информации о деятельности органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;
размещение информации о деятельности органов местного самоуправления в общественно доступных местах (на стендах )
Основной объем информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения (постановления администрации сельского поселения, решения Совета депутатов сельского поселения) размещался  на официальном сайте сельского поселения.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 

2016 год был ознаменован выборами разных ветвей власти. И они прошли на должном уровне. От того, как организованно пройдут следующие выборы, зависит оценка политической и общественной зрелости наших граждан. 


Завершая свое выступление, хочу поблагодарить наших депутатов за понимание и поддержку в работе, за оперативное реагирование на наши просьбы и предложения. Хочу поблагодарить  фермеров Валиева Сагман Маликовича и Алиева Исмаил Мустафовича за  поддержку и помощь  в решении социально-экономических проблем наших сел. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. Одной из важнейших  обязанностей депутата является его деятельность в избирательном округе и оказание помощи главе  сельского поселения в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов. В этом  главный залог успеха , направленный на развитие села.

Уважаемые товарищи!

Позвольте мне, пользуясь случаем, от имени Администрации сельского поселения и от себя лично поздравить Вас, в вашем лице всех  жителей поселения , наших дорогих мужчин : пап, дедушек, братьев и сыновей  с днем 23 февраля ! Желаю всем крепкого здоровья на долгие годы, счастья, благополучия, успехов во  всем! 

Благодарю за внимание.

