ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной  политики сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан

на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов

Основные направления бюджетной политики сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (далее – Основные направления бюджетной политики) разработаны в соответствии с  Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации  и Основными направлениями бюджетной политики Российской Федерации на среднесрочную перспективу, Программой повышения эффективности  управлениями общественными (государственными  и муниципальными) финансами на период до 2019 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 года № 2593-р,государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан»,утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан  от 12 сентября 2012 года №315 (с последующими изменениями),Комплексным планом обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Республике Башкортостан на 2016-2017 годы, утвержденным распоряжением Главы Республики Башкортостан от 2 июня 2016 года № РГ-95.
При формировании Основных направлений бюджетной политики учтены положения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, итоги реализации бюджетной политики  в предыдущие периоды.

Основные направления бюджетной политики подготовлены в целях определения условий, принимаемых для составления проекта бюджета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров. 
Реализация бюджетной политики в 2015 году и в первой половине  2016 года осуществлялась в условиях сохраняющейся геополитической нестабильности в условиях экономических санкций, ответных экономических мер, снижения цен на нефть, ослабления рубля, ускорения роста уровня потребительских цен и т.д., что, безусловно, сказалось и на показателях сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан и привело к определенным бюджетным ограничениям.
Ключевой задачей бюджетной политики в этих условиях являлось сохранение макроэкономической стабильности и сбалансированности местного бюджета.

Для обеспечения выполнения плановых показателей поступлений доходов в бюджет сельского поселения местными органами власти проведены мероприятия по задействованию всех резервов.

Была организована работа по своевременности и полноте уплаты платежей в бюджет, погашению задолженности по доходам бюджета.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан была продолжена  реализация планов мероприятий («дорожных карт») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов, а также проводился систематический мониторинг их результативности.

В приоритетах бюджетной политики сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2017 год  и плановый период 2018 и 2019 годов сохраняется обеспечение долгосрочной стабильности бюджета поселения, формирующей условия для устойчивого экономического роста, а также безусловное соблюдение требований и ограничений бюджетного законодательства, исполнение принятых  расходных обязательств наиболее эффективным способом, мобилизация внутренних источников, дальнейший поиск неэффективных затрат, более четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных целей.
Требуется дальнейшее совершенствование перечня и структур муниципальных программ сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, приоритезация мероприятий, реализуемых в рамках муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности с целью достижения целевых показателей.
В целях оптимизации непервоочередных бюджетных расходов, сокращения нерезультативных расходов, увеличения собственных доходов за счет имеющихся резервов планируется обеспечить дальнейшую реализацию и актуализацию планов мероприятий («дорожных карт»), предусматривающих сокращение бюджетных расходов на 2017-2019 годы не менее чем на 10 процентов, а также дополнительный эффект по привлечению доходов.
Особенности формирования расходной части бюджета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2017 году и на период до 2019 года обусловлены необходимостью реализации следующих подходов:
-создание благоприятных условий проживания граждан, обеспечение сохранности жилищного фонда, повышение надежности и эффективности работы коммунальной инфраструктуры;

-обеспечение энергоэффективности в бюджетном секторе путем оптимизации потребления топливно-энергетических ресурсов муниципальных учреждений;

-совершенствование организации формирования кассового плана  по исполнению бюджета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан (формирование кассового плана на основе ежедневных прогнозов кассовых выплат и кассовых  поступлений)

-обеспечение формирования планов закупок и планов-графиков закупок в региональной информационной системе в сфере закупок в целях  реализации контроля, на соответствие доведенных до заказчиков сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан лимитов  бюджетных обязательств и последующего контроля на соответствие утвержденным планам-графикам закупок всей закупочной документации, размещаемой в единой информационной системе;
-раскрытие бюджетной информации, расширение практики вовлеченности  граждан в бюджетный процесс, активизация механизмов инициативного бюджетирования;
-совершенствование используемых информационных систем организации и управления бюджетными процессами;

-совершенствование системы внутреннего финансового контроля, контроля в сфере закупок.
Выделение межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района, в том числе межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения будет осуществляться в соответствии с заключенными соглашениями.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений между бюджетом муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан и бюджетом сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан будет сосредоточена на решении следующих задач:

обеспечение сбалансированности бюджета поселения, создание условий для их  устойчивого исполнения;

создание стимулов для улучшения качества управления муниципальными финансами, повышения эффективности расходования бюджетных средств;
осуществление мониторинга открытости, прозрачности местных бюджетов.
В целях решения поставленных задач планируется: 
-продолжить практику повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличения поступлений доходов в местный бюджет в целях повышения ответственности за проводимую бюджетную политику.

 Реализация данных мер будет способствовать повышению эффективности системы межбюджетных отношений, обеспечению сбалансированности местного бюджета и увеличению финансовых возможностей, а также улучшению качества управления бюджетным процессом на местном уровне.
Глава сельского поселения

Ижболдинский сельсовет муниципального района

Янаульский район

Республики Башкортостан                                                            И.Т.Садритдинова
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

налоговой  политики сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан

на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов

Основные направления налоговой политики сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (далее – Основные направления налоговой политики) формируются в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на среднесрочную перспективу, Программой повышения эффективности  управлениями общественными (государственными  и муниципальными) финансами на период до 2019 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 года № 2593-р, и государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан»,утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан  от 12 сентября 2012 года №315 (с последующими изменениями).

В 2017-2019 годах будет продолжена взаимодействие органов местного самоуправления поселения, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по сокращению задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней, легализации налогообложения и укреплению доходной базы бюджета.

Налоговых  и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2015 году поступило в сумме 596,8 тыс.рублей, с ростом к 2014 году на 11,8 процента. План поступления налоговых  и неналоговых доходов исполнен на 105,2 процента.
Налоговые доходы бюджета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2015 году составили 287,3 тыс.рублей или 48,14 процента объема доходов без учета безвозмездных поступлений.

Основная часть налоговых доходов бюджета сформирована за счет налога на доходы физических лиц, налогов на имущество, налогов на совокупный доход.
Приоритетом в области региональной налоговой политики останется обеспечение бюджетной устойчивости и сбалансированности в условиях моратория на повышение налоговой нагрузки, включая «замораживание» кадастровой стоимости для исчисления имущественных налогов.
Будут продолжены мероприятия по развитию доходной базы сельского поселения на основе факторного анализа и регулярной оценки внутренних и внешних рисков развития экономики, включая стимулирование  деятельности малого  и среднего бизнеса. 
Планируется продолжить работу в соответствии с принимаемыми решениями на федеральном уровне по:

расширению мониторинга расчетов с бюджетом в разрезе видов экономической деятельности и крупных предприятий района;

систематизации обязательных неналоговых платежей на основе принципов  их установления и взимания с субъектов предпринимательской деятельности согласно федеральному законодательству;

инвентаризации и сокращению дебиторской задолженности по доходам;

повышению качества прогнозирования доходов бюджета на основе организации контроля за соблюдением главными администраторами доходов общих  требований к методикам прогнозирования, установленных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, создания системы мониторинга и оценки качества прогнозирования;

совершенствованию налогообложения недвижимости исходя из кадастровой стоимости;
инвентаризации и оценке существующих льгот и преференций по налоговым и неналоговым доходам, включая распределение налоговых и неналоговых расходов  по государственным программам и подготовки предложений по совершенствованию системы льгот и преференций.
На долгосрочную перспективу в налоговой политике будет сохранена преемственность в достижении поставленных ранее целей и задач, предусматривающих повышение эффективности администрирования доходов для обеспечения заданных темпов экономического роста, выполнения социальных гарантий, стимулирования инвестиционной и инновационной активности.
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