ОТЧЕТ председателя Совета,  главы Администрации сельского поселения Ижболдинский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 29 заседании Совета сельского поселения Ижболдинский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан    25 февраля 2014 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы Администрации сельского поселения Ижболдинский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан , о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Ижболдинский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2013 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В течение 2013 года Администрация сельского поселения Ижболдинский сельсовет  муниципального района Янаульский район, осуществлял свою работу в пределах полномочий, установленных действующим законодательством и Уставом сельского по решению вопросов местного значения сельского поселения.

В структуре экономики поселения основной отраслью является  сельское хозяйство, это кфх Валиев,Алиев и кфх Родник,  а также имеется  2 торговых точек. 

Исполнение бюджета сельского поселения за 2013 год составило всего 5 241218 рублей или 101 процента от годового уточненного плана , доля собственных  доходов составила 594 тыс. рублей, 11 % от доходной части бюджета.
Одним из основным доходообразующим показателем является поступление доходов от использования имущества в муниципальной собственности. Это 202 тыс. рублей. Доля данного показателя в общей сумме поступлений составляет 4 процента или 33 процента собственных доходов. 

Другим  доходообразующим показателем бюджета, как всегда, является налог на доходы физических лиц. Поступило 62тыс. рублей или 87 процентов. Доля данного налога в общей сумме поступлений составляет 1 процентов доходов или 10 процента собственных доходов. 

 Еще одним крупным показателем является поступление земельного и налога на имущество. Это 308 тыс. рублей. Доля данного показателя в общей сумме поступлений составляет 6 процента или 51 процентов собственных доходов.

Поступило единого сельхоз налога 21тыс. рублей и госпошлина 1 тыс.рублей.


Увеличение поступлений налогов в бюджет достигнуто благодаря постоянной работе межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы РФ по РБ совместно с  Администрацией сельского поселения.
Уважаемые участники заседания!

Коротко характеризуя рынок труда, можно сказать, доля населения занятого на работе составляет 51%, численность населения на 1 января 2014 года составила 772 человек. 

Для преобразования села и формирования основ для устойчивого развития сельских территорий путем развития социальной сферы и инженерной инфраструктуры действовала Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года». Одним из основных направлений которой является газификация. в решении этих проблем предприняты определенные действия и со стороны администрации  сельского поселения.
     Актуальный вопрос - вопрос благоустройства и текущего содержания улиц. Эта проблема также полностью лежит на органах местного самоуправления и, безусловно, является неудовлетворительной в оценке нашей работы.
  Ежегодно приводим в порядок памятники  павшим ВОВ ко Дню победы. Благодаря спонсорам с.Ижболдино- кфх Валиева,с.Атлегач – кфх Алиева  и самих населения проводим праздники Сабантуй. 

Так же остро стоит вопрос зимнего содержания и очистки дорог от снега. На зимний период 2013 и 2014 года составили договор с Башкиравтодором. Предусмотренный лимит на  год не хватает очистить все улицы и переулки. Для решения  этих вопросов  мы начали  работы по паспортизации внутрипоселенческих дорог  . В 2014 году будет продолжена работа по данному направлению, после чего  они  будут оформлены в муниципальную собственность. 
Остро стоит вопрос водоснабжения населения. В Ижболдино на 90 процентов изношен водопровод.В Атлегаче  нет водопровода и родника, и состояние в колодцах желает лучшего, В Новотроицке водопровод полностью замерзает зимой, состояние колодцев неудовлетворительное, для замены изношенных срубов приобрели кольца . В этом году предстоит огромная работа по решению этих вопросов, все невозможно сделать сразу, так как все они требуют крупных финансовых средств.

Специалистами учреждений  неоднократно проведен  обход граждан  с целью разъяснения вопросов по противопожарной безопасности, благоустройства населенных пунктов.

Произведен большой объем работ по уличному освещению по реализации муниципальной целевой программы «Модернизация систем наружного освещения населенных пунктов муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан» на 2011-2015 годы. Все запланированные работы на 2013 год выполнены. В 2014 году работа продолжится.
 Строительство жилья, улучшение жилищных условий граждан – одна из приоритетных задач, которая ставится перед муниципалитетами. Всего в 2013 году было введено 3 жилых дома. В настоящее время строительством занимаются три хозяйства.
 Для удобства жителей в 2013 году администрацией поселения были организовали  выездные приемы специалистов Янаульского филиала отдела ФГУ «Земельная кадастровая палата» по РБ, специалистов Отдела по Янаульскому району и г.         Янаул Управления федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по РБ, специалистов Янаульского межрайонного филиала ГУП «БТИ Республики Башкортостан».

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы, сотрудников администрации.

         В текущем году нам следует продолжить  работу координации действий трудовых коллективов, всей общественности с правоохранительными органами, сохранить спокойную и стабильную обстановку, поставить надежный заслон перед антиобщественными проявлениями.



Уважаемые депутаты, участники заседания!

Ежегодно в  районе проводится большая работа по развитию физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни, воспитанию гармонично-развитого, физически крепкого поколения. Мы, конечно стараемся по возможности участвовать, но от того что основная часть молодежи работает вахтовым методом и на стороне во всех соревнованиях не смогли участвовать .

Охрана здоровья населения, увеличение продолжительности жизни граждан и улучшение демографической ситуации – неизменные приоритетные задачи социальной политики, осуществляемой в Янаульском районе. На территории сельского поселения имеются три фельдшерско-акушерских пункта, которые ведут прием населения и оказывают первую  медицинскую помощь, по назначению врачей делают уколы, многим престарелым на дому. . На сегодняшний день  здание ФАП с.Атлегач находится в аварийном состоянии. Совместно с заведующей ФАП Светланой Сергеевной надо найти возможности  средства для перехода в другое здание. Требование к которым ежегодно ужесточаются .

   В то же время, естественный прирост населения в поселении продолжает оставаться низким. За 2013 год естественная убыль составила 19 человек. Родилось 4. 

Одним из приоритетных направлений нашей деятельности остается социальная защита малообеспеченных слоев населения и пенсионеров. В истекшем году пенсионеры своевременно  получили пенсий и социальные пособия. 

Население охвачен различными видами социальных выплат, в том числе субсидиями на оплату ЖКУ, охвачены 7 семей.
В положительной динамике развития поселения видную роль играет отрасль культуры. Деятельность учреждений культуры  многогранна и насыщенна. На все красные даты календаря проводятся мероприятия. Наше поселение принимает активное участие в праздниках, смотрах, конкурсах, проводимых в районе.

Действует сеть филиалов библиотек, задачами которых является совершенствование библиотечного обслуживания населения, повышение качества информационного и библиотечного обслуживания населения поселений на основании внедрения передовых информационно-коммуникационных технологий. Эта сфера должна быть  представлена достойно, так как они должны доводить до населения все ,что происходит в районе и  в поселении и в республике .  

В прошлом году было организовано  встречи населения с БТИ , кадастровой палатой и налоговой инспекцией, чтобы все желающие могли задавать интересующие вопросы. 


Такая форма работы с населением дает свои положительные результаты, помогает лучше видеть нерешенные проблемы и своевременно их решать. 
В 2013 году прошли  выборы. И они прошли на должном уровне. От того, как организованно пройдут следующие выборы, зависит оценка политической и общественной зрелости наших граждан. 


Завершая свое выступление, хочу поблагодарить наших депутатов за понимание и поддержку в работе, за оперативное реагирование на наши просьбы и предложения. Хочу поблагодарить  фермеров Валиева Сагман Маликовича и Алиева Исмаил Мустафовича  и нашего депутата Камиуллина Владимира Касимовича за  поддержку и помощь  в решении социально-экономических проблем наших сел. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. Одной из важнейших  обязанностей депутата является его деятельность в избирательном округе и оказание помощи главе  сельского поселения в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов. В этом  главный залог успеха , направленный на развитие села.

